JJAEOPATOPHAA PABOTA Neb
PEIIEHHE CHCTEM HEJIUHEHHbBIX YPABHEHUH

6.1. HEJIb PABOTDI
ChopmupoBaTh y CTYACHTOB MPEACTABICHHE O METOJAaX pEUICHUS CHCTEM
HEJIMHEMHBIX ypaBHEHUH, MPUBUTH YMEHHS COCTABIIATh U MPUMEHSTh aJITOPUTMBI IS
pelIeHus] TaKUX CHCTeM YypaBHEHWH, BbIpaOOTaTh HAaBBIKM B MCIOJb30BaHUU
IPOrPaMMHBIX CPEJICTB JIJISl PEIICHUS CUCTEM YPaBHEHUH.

6.2. ITIOPAOK BBIIIOJTHEHUA PABOTHBI
1. I3y4nTh TEOPETHYECKYIO YacTb. BBINOJHHUTE 3a1aHus, COOTBETCTBYIOIIHUE
HOoMepy Baiero BapuanTa, 1 IpoAEMOHCTPUPYIUTE UX PENOAABATENIO.
2. OdopmuTe oTUET 10 JTAOOPATOPHOU PabOTE, KOTOPHIN TOJKEH COACPKATH:
® TUTYJbHBIN JIUCT;
® HCXOJHBIE JaHHbIE BAPUAHTA;
® pCIICHME 33]a4U;
® pe3yibTaThl PEIICHUS 3a/1a4H.

6.3. METOAUNYECKHUE PEKOMEHJAIIUHN

IIpumep 6.1.
Pemutsb cucteMy HeIMHENHBIX ypaBHeHUN MeTo1oM HbtoToHa ¢ TouHOoCcThIO 0,001:

sin(x —0,6) — y =1,6,
{3x —cosy=0,9.
Pemenne:
[TepenuiiiemM TaHHYIO CUCTEMY B BUJIE
y =sin(x - 0,6) — 1,6,
e 0,9 +3cosy.

Otnenenne KopHel mpousBeaeM rpaduuecku:
>> x1=-2:0.1:2;

>> yl=sin(x1-0.6)-1.6;

>> y2=-3:0.1:3;

>> x2=(0.9+cos(y2))/3;

>> plot(x1l, yl, 'R', x2, y2)
>> grid on

[Tonyuyum crnenyromue rpaduxu:
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Puc. 6.1. I'paduxu dynkuuii: sin(x —0,6)— y =1,6 (KpacHas JIUHUSA)

U 3x—cosy=0,9 (cuHssA IMHUA)

W3 rpaduka BUAHO, YTO CUCTEMa UMEET OJIHO PEILIEHUE, 3aKJII0UeHHOe B obmnactu D:
0<x<0,5, -2,5<y<-1,5.
[lepenumiem cuctemMy B CIEAYIOIIEM BUE:
F(x,y)=sin(x-0,6)—y—-1,6=0,
G(x,y)=3x—-cosy—0,9=0.
Haitnem wyactHbpie TPOU3BOAHBIE:
F!(x,y) =cos(x —0,6), Fl(x,y)=-1,
G (x,y)=3, G, (x,y)=siny.
Bo3bmeM HaganbHOe npubamxenue x, =0,1, y, =-2.
1. Cospaiite ¢aiin F 6.m (mctunr 6.1), coxepkamuil onucaHue (QyHKIHH
F(x,y)=sin(x-0,6)—y—-1,6=0.
JIuctunr 6.1. @aiia F_6.m.
function z=F_6(x,y)
z=sin(x-0.6)-y-1.6;
2. Cozpaiite daitn G 6.m (mmcTuHr 6.2), colepXkaiiuid omucaHue QyHKINH
G(x,y)=3x—cosy—0,9=0.
JIuctunr 6.2. Paijin G_6.m.
function z=G_6(x,Yy)
z=3*x-cos(y)-0.9;
3. Cozpaiite ¢aiitn Fx 6.m (quctunr 6.3), conxepkamuid onucanue Q(yHKIUUA
F!(x,y)=cos(x-0,6).

JIuctunr 6.3. @aiia Fx_6.m.
function z=Fx_6(x,Yy)

z=cos(x-0.6);
4. Cozpaiite ¢aitn Fy 6.m (muctunr 6.4), coaepxammuii omnucaHue (QyHKIUH
Fl(x,y)=-1.

Jluctunr 6.4. @aiia Fy 6.m.
function z=Fy_6(x,y)
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z=-1;

5. Cozpaiite daiin Gx 6.m (JuctuHr 6.5), coaepKamui onucaHue (QYHKIUHA
G, (x,y)=3.

Jluctunr 6.5. @aiin Gx_6.m.

function z=Gx_6(x,Yy)

z=3;

6. Coszmaiite Qaitn Gy _6.m (uctuHr 6.6), comepammii omucanue (QyHKIUU
G,(x,y)=siny.

Jluctunr 6.6. Paiin Gy_6.m.

function z=Gy_6(x,Yy)

z=sin(y);

7. Coznaiite ¢aiin SysNuton.m (nmuctunr 6.7), copepkamuil omucaHue (PYHKIIHH,
BO3BpAILAIOLIEH PELIEHNE CUCTEMbI HEJIMHEUHBIX YpaBHEHUN MeTo1oM HproToHA.

Jluctuur 6.7. ®aita SysNuton.m.
function SysNuton(f,g,fx,fy,gx,gy,x0,y0,esp)

x1=x0+(feval(g,x0,y0)*feval (fy,x0,y0)-
feval(f,x0,y0)*feval(gy,x0,y0))/(feval(fx,x0,y0)*feval(gy,x0,y0)-
feval (fy,x0,y0)*feval(gx,x0,y0));
y1l=y0+(feval(f,x0,y0)*feval(gx,x0,y0)-
feval(g,x0,y0)*feval (fx,x0,y0))/(feval(fx,x0,y0)*feval(gy,x0,y0)-
feval(fy,x0,y0)*feval(gx,x0,y0));
k=1;
while abs(x1-x0)>esp & abs(yl-y0)>esp

x0=x1;

yO=y1;

x1=x0+(feval(g,x0,y0)*feval (fy,x0,y0)-
feval(f,x0,y0)*feval(gy,x0,y0))/(feval(fx,x0,y0)*feval(gy,x0,y0)-
feval (fy,x0,y0)*feval(gx,x0,y0));

y1l=y0+(feval (f,x0,y0)*feval(gx,x0,y0)-
feval(g,x0,y0)*feval (fx,x0,y0))/(feval(fx,x0,y0)*feval(gy,x0,y0) -
feval(fy,x0,y0)*feval(gx,x0,y0));

k=k+1;
end;
x=x1
y=yl
k

8. Haiimure pelieHue CUCTEMBI:
>> SysNuton('F_6','G_6','Fx_6','Fy_6','Gx_6"','Gy_6"',0.1,-2,0.001)

X =
0.1511
y =
-2.0340
T2
Takum oOpazom, mMbl noiayuminn pemenue cucremsl x =0.1511, y =-2.0340 3a nBe
uTEpaluu.

Pemenue cucrem HenunHeitHbix ypaBHeHnii B MATLAB ocymectBasiercss GyHKIue
fsolve(), KOTOpas UMECT BUA:
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fsolve(‘file’, x0)

riae file — cucTemMa ypaBHEHM, COXpaHEHHas B m-daiiie.
IIpumep 6.2.

[TycThb conmepxxkumoe (aiina umeer BU/L:
function F=myfun(x)

F=[sin(x(1)-0.6)-x(2)-1.6; 3*x(1)-cos(x(2))-0.9]
[Iporpamma u pe3yJsibTaThl peIEHUs] UMEIOT BUA:
>> x0=[0.1;-2];
>> X=fsolve('myfun',hx0)
X =

0.1511

-2.0340

6.4. IPUMEPHBIE BOITPOCHI HA 3AIIIUTE PABOTBI
1. Kakue BbI 3Ha€TE METObI PELICHUS] CUCTEM HEJIMHEWUHBIX YPABHEHUI?
2. B dyem 3akmroyaercsa cyTh Meroda HbIOTOHA 1Sl pelIeHHs] CUCTEM HEIUHEWHBIX
ypaBHEHHI1?
3. B uem 3akmroyaercs CyThb METOJAa NPOCTOM HWTEpPAlUU ISl PEIICHUS CUCTEM
ypaBHEHUI1?
4. B yeMm 3akimro4aeTcs CyThb METOJOB CITyCKa JJIsl PEIICHUS CHUCTEM HEJTMHEWHBIX
ypaBHeHH? Kakue BUAbI METOJIOB CITyCKa BbI 3HAETE?

6.5. 3AJIAHUE
1. OTnenuth peleHne CUCTEMBI TpaUIECKH.
2. Pemuts cucremy metojioM Hetotona ¢ Tounoctsio 0,001.

Bapuanmul 3a0anuii.

Ne BapuanTa 3amanue

. {tg(xy +0,4)= xz;

0,6x° +2y> =1, x>0, y>0.

sin(x + y) —1,6x =0;
x*+y'=1Lx>0,y>0.

x*+2y*=1.

sin(x+ y)—-1,2x=0,2;
x'+y’ =1

; {tg(xy +0,1)=x"
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5 {tg(xy +0,3)=x";
0,9x” +2y* =1.
sin(x + y)—1,3x=0;
° {xz +y° =1.
tgxy=x";
! {O,sz +2y° =1,
sin(x + y) —1,5x=0,1;
s {xz +y*=1.
1gxy= X%
’ {0,7)c2 +2y* =1.
sin(x + y)—1,2x=0,1;
10 {xz +y°=1.
1 {tg(xy +0,2) = x7;
0,6x> +2y° =1.
12

sin(x + y)=15x-0,1;
x*+yP=1.
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